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ZEB0562 — TOPICO 04: PARTE 3/5
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SOLUCAO DE SISTEMAS
LINEARES: JACOBI

~ > SOLUCAO ITERATIVA: METODO JACOBI

» DIAGONAL DOMINANTE — ESTABILIDADE

> EXEMPLO DE IMPLEMENTACAO: ORDEM 4

T > IMPLEMENTACAO VIA PLANILHA MS EXCEL
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Método iterativo: Jacobi

LS

» Solucao do sistema Ax=Db por métodos iterativos

— Aplicacdo — matrizes com numero elevado de elementos

— Seguéncia de aproximacdes (x, x@, ..., x®) para a solucéo
do sistema a partir de uma aproximacao inicial x©)

— Repeticdo do ciclo computacional até obter acuracia desejada
— Uso somente de valores calculados no nivel iterativo anterior

* Implementacdo computacional (dada k-eésima iteracao)

(k) _ (k-1) (k-1) (k-1)
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Método iterativo: Jacobi

- Exemplo numérico: sistema linear de ordem 4

X, - B, + x, = 1 1]
—2X, — X3 + ., = 10 o |1

, X =
-3x% + (O%, + X3 + X, = —25 1
A - %X, — 3X = 22 1]

- Diagonal dominante: maiores coeficientes (em modulo)
— Linha 3 — coeficiente “+ 5" — isolar x,
— Linha 4 — coeficiente “+ 4" — isolar X,
— Linha 1 — coeficiente "~ 3" — isolar X,
— Linha 2 — coeficiente “+ 2° — isolar x, (por exclusao)
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Método iterativo: Jacobi

\ y
- Diagonal dominante — rearranjo do sistema linear
éﬁs\ 4, - X, = 3X - 22 1]
=~~~ |—-3X, + 5x, + X + x, = -25 L0 _ 1
X, - 3%, + X, = 1 1
-2X, — X, + 2x, = 10 1

— Isolando cada variavel — formulacéo dos calculos iterativos

X = ( X+ 3x{Y +22) ] 4
X)) = ( 3xY — x{Y - x{P - 25)/ 5
X\ = (—x* - x{P + 1) /(-3
X = ( 2x5 Y 4 x{<Y +10) / 2
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Método iterativo: Jacobi

\, y
— 12 iteracao:
+ 3x{” +22)/ 4 = 6.500
- xP —xP - 25/ 5 =-4800
— Xflo) +1) / (-3) = 0.333
+ X +10) / 2 = 6.500
— 22 iteracao:
X% = x5+ 3x\Y +22)/ 4 = 4550
X2 = ( 3xY - xY —x{) —25) / 5 = -2467
X\ = (—xY - x +1)/ (-3) = 4.000
X\ = ( 2x5Y + x{P +10) / 2 = 0.3667
_ — Solugdo exata — Xq=8 , X,=-2, X3=4 , X, =95
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